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Handleiding bij het fiscaal attest 281.86 – kinderopvang 

Dit document is opgesteld voor de zelfstandige kinderopvang. We geven je graag duidelijke, 

gedetailleerde instructies voor het correct invullen en indienen van de fiscale attesten voor kinderopvang. 

Als kinderdagverblijf ben je verplicht deze attesten af te leveren aan de ouders én online te bezorgen aan 

de FOD financiën.   

 

1. Wat is het fiscaal attest 281.86? 

Dit attest is een officieel document dat de kosten die ouders hebben gedaan voor kinderopvang 

weergeeft. Op het fiscaal attest staat het bedrag vermeld dat de ouders betaald hebben aan 

kinderopvang in een bepaald kalenderjaar en waarbij het kind daadwerkelijk aanwezig was. Ouders 

gebruiken dit attest voor het verkrijgen van belastingvermindering. Het is dus van groot belang dat dit 

attest correct, volledig en tijdig wordt ingevuld en ingediend. 

2. Hoe vul ik het fiscaal attest in?  

Het formulier is opgedeeld in verschillende vakken. We overlopen stap voor stap welke gegevens jullie 

op het attest dienen te vermelden. Het correct invullen van dit attest is cruciaal voor de ouders om van 

een correcte belastingvermindering te kunnen genieten. 

3. De ouders van een van mijn kinderen heeft fiscaal co-ouderschap. 

Hoe maak ik het fiscaal attest op? 

De ouders dienen jouw op de hoogte te stellen van hun fiscaal co-ouderschap. In dat geval zal 

je voor dezelfde opvang 2 afzonderlijke attesten opstellen. De begunstigde van het attest zal in 

dat geval verschillend zijn per attest.  

Op elk attest vermeld je het volledige aantal dagen en het dagtarief (als dat hoger is dan het 

maximumbedrag). In principe mag je voor elke persoon enkel een attest opstellen voor de door 

die persoon betaalde uitgaven. Hierop bestaat een vereenvoudiging, je mag er namelijk van 

uitgaan dat elke ouder de helft heeft betaald. Tenzij ze zelf aangeven en bewijzen dat er een 

andere verdeling was. 
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Ben jij degene die effectief de kinderen 

opvangt? Dan komen hier jouw gegevens. 

Afhankelijk van de instantie die toezicht 

uitoefent op jouw diensten, kruis je hier het 

juiste vakje aan. In principe zal dit steeds de 

eerste optie zijn.  

 

Hier dien je enkel een datum in te vullen indien 

je in de loop van dit jaar je vergunning 

behaalde of verloor.   

Vul hier de gegevens van de controlerende 

instantie in. Voor jou is dit in principe het 

Agentschap Opgroeien (Kind & Gezin): 

Hallepoortlaan 27, 1060 Brussel 

Opgelet: zelfstandige kinderdagverblijven en 

onthaalouders vullen dit wél altijd in  
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Voorzie elk attest van een eigen gekozen volgnummer. Dat 

volgnummer mag bestaan uit cijfers, letters en/of 

woorden, bijv. KO24F001. Het volgnummer is bedoeld ter 

controle. Vergelijk het met een factuurnummer. 

De schuldenaar is doorgaans degene die de kosten 

betaald heeft en dus de belastingvermindering mag 

aanvragen. Dat zijn doorgaans de ouder(s). Meer 

details vind je  hier.  

Hier vul je de gegevens van het kind in. Meerdere 

broertjes of zusjes in de opvang? Je vult per kind 1 

attest in. 

Nog even plaats en datum invullen, 

je naam en hoedanigheid 

(onthaalouder, crèchemedewerker, 

…), handtekenen en je bent klaar. 

Hier vul je de effectieve 

opvangperiodes in. Één periode 

is een periode van opvang 

waarvoor het dagtarief voor 

elke dag van deze periode 

identiek is. 

Vul hier het aantal opvangdagen in waarvoor betaald is 

geweest in 2023 en waarvoor effectief opvang is 

gedaan (ook al vond deze plaats in 2022 of 2024) 

Hier vul je het bedrag in dat je in 2023 daadwerkelijk 

hebt ontvangen.  

Je dient het dagtarief enkel te vermelden indien het 

meer bedraagt dan het maximumbedrag per 

oppasdag (15,70 EUR) 

https://financien.belgium.be/sites/default/files/downloads/145-attest-kinderoppas-brochure.pdf
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4. Indiening van het attest 

Het attest wordt elektronisch ingevuld via Belcotax On Web. Ook de ouders ontvangen een 
exemplaar: per mail, post, portaal, … 

 

5. Deadline 

De attesten moeten ten laatste op 29 februari 2024 ingediend worden.  

 

6. FAQ 

A. Vraag: Je werk met aan vaste maandprijs van 490 euro per maand, ongeacht het aantal effectief aanwezige 

dagen. Hoe kom ik aan mijn dagtarief? 

Antwoord: Je dagprijs zal per maand moeten berekend worden in functie van het aantal effectieve 

aanwezigheidsdagen. Om het dagtarief te berekenen en het attest te kunnen invullen, moet het vast 

maandbedrag gedeeld worden door het effectief aantal oppasdagen in elke maand  
 

Voorbeeld: In januari betaalde de ouders 490 euro en was hun kind 12 volle dagen en 4 halve dagen 

aanwezig in het kinderdagverblijf. Twee halve dagen worden beschouwd als één volle dag.  

 

Je deelt het maandbedrag (490 euro) door het aantal oppasdagen (14) om zo tot het dagtarief te bepalen 

(35 euro) 

 

Voor de maand januari zal je twee periodes invullen op het attest nl. een voor de volle dagen (12) met een 

dagprijs van 35 euro en een voor de halve dagen (4) met een dagprijs van 17,5 euro. 

 

 

12 

4 

35 

17,5 70 

420 
01/01/2023 tot 

31/01/2023 

01/01/2023 tot 

31/01/2023 

490 

https://financien.belgium.be/nl/E-services/Belcotaxonweb/technische-documentatie/attest-kinderopvang
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B. Vraag: welke extra kosten worden niet beschouwd als kosten voor kinderopvang en mogen dus 
niet vermeld worden op het fiscaal attest?  
 
Antwoord: Reken je deze kosten afzonderlijk aan als extra kost? Dan worden deze kosten niet 
beschouwd als ‘opvangkosten’ en mogen deze niet meegerekend worden in het fiscaal attest. 
- Maaltijdkosten 

- Schoolkosten 

- Kledijkosten  
- bijkomende kosten voor cursussen gegeven in het kader van onderwijs  
- De uitgaven voor schoolreizen  
- De uitgaven voor bijles  
 

C. Vraag: Hoe voel je jouw attest in wanneer je werkt met maandelijkse voorafbetalingen. Dit wil 
zeggen dat de opvang voor januari 2024 al betaald werd in 2023. Maar op het moment van de 
betaling had je nog geen zicht op de effectieve aanwezigheid van januari. 

 

Antwoord: Wanneer er voor een opvang wordt vooruitbetaald in december 2023 en de 
effectieve opvang vindt plaats in januari 2024 dan moet dit nog vermeld worden op het fiscaal 
attest van het jaar 2023. De reden hiervoor is dat de fiscale attesten pas in februari worden 
ingediend dus zal de aanwezigheid tegen dan wel vaststaat.   

 

 


